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Ata da 2.312ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 
Aos dezoito (18) dias do mês de Maio do ano de dois mil e dezesseis, as quatorze (14)horas  e 

dezenove (19) minutos, sob a Presidência do Vereador Gerson Sutil, secretariado pelas Vereadoras 

Maria de Fátima Barth Antão Castro e Aline Sleutjes Roberto, são iniciados os trabalhos, realizando-

se a segunda milésima trecentésima décima segunda Sessão Ordinária desta Câmara Municipal. 

Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, que foi aprovada sem restrições. Expediente:- Ofícios nº 

132 e 135/2016, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando os Projetos de Lei nº 34 e 48/2016, 

aprovados pelos Senhores Vereadores desta Casa, devidamente sancionados como Leis Municipais 

sob nº 3258 e 3259/2016, respectivamente. Ofícios nº 120, 131 e 140/2016 do Senhor Prefeito 

Municipal, encaminhando as informações solicitadas referentes aos Projetos nº 146/2015, 42 e 

49/2016, respectivamente. Ofício nº 010/2016, do Secretário Municipal de Administração, prestando 

informações solicitadas sobre o projeto de lei que prevê a regulamentação da concessão do 

aeroporto. Of. nº 47/2016, do Secretário Municipal de Governo, em resposta à Indicação nº 

041/2016, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de providências quanto ao acúmulo de 

lixo reciclado em frente à residência localizada na Rua Jerônimo Cabral Pereira do Amaral nº 1592, 

encaminhando Memorando nº 051/2016, da Diretora Municipal de Meio Ambiente, o qual informou 

que aquela Diretoria vistoriou o local após denúncias e verificou a situação irregular, encaminhando 

a mesma para a Vigilância Sanitária, por se tratar de um problema de Saúde Pública. Ainda, 

mencionou que os moradores foram convidados a participar da Associação de Catadores, mas não 

houve interesse. E, que o proprietário do terreno foi notificado, conforme cópia anexa, tendo 

alegado ser uma situação de invasão e que os moradores informaram que pagam R$ 50,00 

(cinquenta reais) de aluguel. Também informou que o processo já se encontra no Ministério Público, 

que entende como uma questão social. Mencionou que as famílias já estão cadastradas no programa 

de casas populares. E, a fiscalização Municipal deverá ser informada, pois o impedimento da calçada 

com os materiais é previsto como irregularidade no Código de Posturas. Of. nº 143/2016, da Gerente 

de Operações e do Superintendente Regional do Departamento de Estradas de Rodagem – DER – 

Superintendência Regional dos Campos Gerais – 2ª SR, em resposta à Indicação nº 72/2016, que 

Indicou ao Superintendente Regional dos Campos Gerais do DER (Departamento de Estradas e 

Rodagem do Paraná), a necessidade de providências nas Rodovias PR – 340 e PR – 090, sentido 

Castro – Castrolanda e Abapan, informando que é prioridade daquela superintendência a confecção 

do reforço da sinalização horizontal (pintura) das referidas rodovias e estão aguardando a finalização 

do processo licitatório para aquisição de material ( tintas e esferas) para execução dos serviços no 

segundo semestre do corrente ano, conforme previsto. Of. nº 29/2016, do Diretor Municipal de 

Habitação, em resposta ao Requerimento nº 49/2016, que Requer seja oficiado ao Prefeito 
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Municipal, solicitando informações quanto ao estado de abandono do Prédio da China, localizado no 

Bairro Canta Galo, informando que assuntos relacionados ao Prédio da China, são de 

responsabilidade da Secretaria Municipal da Família e Desenvolvimento Social. Requerimento nº 

74/2016, da Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, que Requer seja oficiado ao Prefeito 

Municipal, solicitando informações sobre a possibilidade de isenção de cobrança às licenças para a 

agricultura familiar. Requerimento nº 75/2016, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Requer 

seja oficiado à Sanepar (Companhia de Saneamento do Paraná), solicitando informações sobre rede 

de esgoto na Rua José Marques, Bairro Frei Matias. Requerimento nº 76/2016, da Vereadora Aline 

Sleutjes Roberto, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Saúde, 

solicitando informações sobre atendimento do Posto de Saúde da Família no Herval do Xaxim. 

Requerimento nº 77/2016, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Requer seja oficiado ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Saúde, solicitando informações sobre critérios de distribuição 

de fichas no Posto de Saúde da Família do Abapan. Requerimento nº 78/2016, das Vereadoras 

Regiane Batista Severino e Aline Sleutjes Roberto, que Requerem seja oficiado ao Prefeito Municipal 

e ao Secretário Municipal de Saúde, solicitando informações quanto ao agendamento de consultas e 

exames pediátricos fora domicílio. Requerimento nº 79/2016, do Vereador Joel Elias Fadel, que foi 

retirado, a pedido do autor. Requerimento nº 80/2016, do Vereador Joel Elias Fadel, que Requer seja 

oficiado ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Indústria, Comércio e Turismo, 

solicitando informações referentes à destinação e utilização de espaço público localizado na Praça 

Senador Souza Naves, próxima ao Paço Municipal. Requerimento nº 81/2016, do Vereador José 

Otávio Nocera, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Educação, 

solicitando informações quanto à destinação do Restaurante Cidadão “Vó Marilda”. Requerimento nº 

82/2016, do Vereador Itari Cropolato, que Requer abono de falta da Sessão Ordinária de 18 de Maio 

de 2016, com fundamento no inciso VI do artigo 89 do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 

Indicação nº 86/2016, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Logística, a necessidade da colocação de manilhas na Rua Miguel Zahdi, nas 

proximidades do nº 462, Bairro Jardim Arapongas. Indicação nº 87/2016, do Vereador Luiz Cezar 

Canha Ferreira, que Indica à Guarda Municipal e a Polícia Militar, sugestão de intensificar o 

patrulhamento à noite nas ruas do Bairro São Miguel. Indicação nº 88/2016, do Vereador Luiz Cezar 

Canha Ferreira, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de 

manilhamento e colocação de meio-fio em trecho da Rua Miguel Stresser, Jardim das Araucárias II. 

Indicação nº 89/2016, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Saúde, a necessidade de disponibilização de banheiro e abrigo no Posto de 

Saúde do Abapan, além de melhorias na higiene do local. Indicação nº 90/2016, do Vereador José 

Otávio Nocera, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de 

abertura de caixas de bueiros ao redor da Praça da Igreja Cristo Rei. Esgotada a matéria para o 

expediente e não havendo Vereador inscrito para o pequeno expediente, procedeu-se à chamada, 
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constando-se apenas a ausência do Vereador Itari Cropolato. Havendo número legal, passou-se para 

a Ordem do Dia, ocasião em que o Senhor Presidente encaminhou os Ofícios nº 120, 131 e 010/2016, 

do Executivo Municipal, os quais prestam informações a Projetos de Lei que tramitam nesta Casa, 

para que os Senhores Membros das Comissões Permanentes emitam seus pareceres. Requerimento 

dos Senhores Vereadores solicitando a dispensa das exigências regimentais, para que sejam 

discutidas e votadas na sessão de hoje, as matérias constantes da Ordem do Dia, baseados no artigo 

138, parágrafo 8º, do Regimento Interno desta casa (Projeto de Lei nº 49/2016) assinado por nove (9) 

Vereadores. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 49/2016, com pareceres favoráveis dos 

Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em 

discussão usou da palavra a Vereadora Aline Sleutjes Roberto, manifestando que, após o pedido de 

vistas, e após estudos do presente projeto, é favorável ao mesmo, embora meio contrariada pelo 

fato de o Município ter apenas setenta e três (73%) por cento de cobertura de saneamento, quando 

deveria ser por todo o Município, pois todos os Munícipes têm direito à saúde e que os Vereadores 

devem estar a par do plano e cobrar da SANEPAR (Companhia de Saneamento do Paraná), o que foi 

designado, o que foi determinado, indo em 2017 (dois mil e dezessete) para setenta e nove (79%) 

por cento de cobertura e, questionando ainda se este recurso não poderia ter uma divisão, fazendo 

um novo projeto, para outros critérios. O Vereador Joel Elias Fadel, manifestou-se, lembrando que 

quando o Responsável da SANEPAR esteve nesta Casa por ocasião da Renovação do Contrato por 

mais trinta (30) anos, ele havia falado sobre esta verba específica, agora ela veio e não há o que 

questionar, e, quanto ao pedido de divisão do recurso teria que ser pedido na ocasião em que o 

Responsável veio fazer a apresentação para a aprovação daquele projeto. Encerrada a discussão, e, 

após em votação, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei nº 49/2016. Discussão e votação 

única do Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2016, nesta ocasião o Senhor Presidente consultou os 

Senhores Vereadores para que os Projetos de Decretos Legislativos número 02, 03 e 04/2016, fossem 

discutidos e votados em bloco, por tratar-se de mesmo assunto, sendo acatada a sugestão, foram 

colocados em discussão e votação única os Projetos de Decretos Legislativos número 02, 03 e 

04/2016, com pareceres favoráveis dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e 

Justiça e Finanças e Orçamento aos Convênios nº 02, 03 e 04/2016, os quais em discussão, e após em 

votação, foram aprovados por unanimidade. Discussão e votação única do Requerimento nº 

74/2016, em discussão usou da palavra a Vereadora autora, solicitando que fosse incluído no 

Requerimento para que a isenção fosse para as taxas exigidas dos produtores da agricultura familiar 

para a venda de seus produtos, inclusive para o alvará de funcionamento do local onde os produtos 

são produzidos. Encerrada a discussão, e, após em votação, o Requerimento nº 74/2016 foi aprovado 

por unanimidade com a inclusão solicitada pela autora. Discussão e votação única dos 

Requerimentos nº 75, 76, 77, 78 e 80/2016, os quais em discussão, e após em votação, foram 

aprovados por unanimidade. Discussão e votação única do Requerimento nº 81/2016, em discussão 

usou da palavra o autor, solicitando a retirada do presente requerimento da Ordem do Dia, para 
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apresentá-lo em conjunto com o Vereador Itari Cropolato, tendo em vista que tomou conhecimento 

de que o mesmo também tem alguns questionamentos sobre este assunto. Sendo acatada a 

solicitação pelo Senhor Presidente, o Requerimento nº 81/2016 foi retirado da Ordem do Dia. 

Discussão e votação única do Requerimento nº 82/2016, o qual em discussão, e após em votação, foi 

aprovado por unanimidade, sendo abonada a falta do Vereador Itari Cropolato. 2ª discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 35/2016, com pareceres favoráveis dos Membros das Comissões 

Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão usou da palavra a 

Vereadora Aline Sleutjes Roberto, comunicando que já encaminhou ofício ao Executivo sugerindo 

que seja encaminhado um funcionário concursado para o evento de que trata o presente projeto. 

Encerrada a discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei nº 

35/2016. Discussão e votação em primeiro (1º) Turno do Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 

01/2016, com Emendas Aditiva e Modificativa apresentadas pelos Membros das Comissões 

Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento e pareceres favoráveis dos Membros 

das referidas Comissões ao Projeto com as Emendas. Em discussão, e após em votação nominal, as 

Emendas foram aprovadas por dez (10) votos a favor e nenhum contrário. Colocado em discussão e 

votação o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 01/2016 com as emendas, em discussão, usou da 

palavra o Vereador Joel Elias Fadel, manifestando que como todos sabem, não assinou esta 

proposição e é com grande tristeza que vota este projeto porque acha um retrocesso a votação do 

mesmo, tendo em vista que a política em nosso País passa por uma dificuldade, ou nós corrigimos ou 

entramos num poço sem fundo, ressaltou.  Disse acreditar que quinze (15) fiscais são melhor que 

treze (13). Voltar para treze (13) Vereadores para acomodar comissionados e Comissões, aliás, 

quando Presidente, colocou em votação o aumento dos Assessores, reparou o salário da Assessora 

de Imprensa, aumento de salário, aumento de vinte e cinco (25%) por cento às Comissões, além do 

salário. Disse que acha que funcionário qualificado merece ser bem pago, mas jamais imaginou que 

chegaríamos a esse ponto de ter que diminuir duas (2) cadeiras eleitas pelo povo em prol do 

comissionado e de Comissões. Que é e sempre será contra, pois os Vereadores são a essência do 

Legislativo. Nunca, enquanto Presidente foi alertado a esta situação, a qual se referiu. Sempre 

acreditou que presidia uma Câmara rica, porque devolvia mais da metade da receita desta Casa ao 

Executivo. Então fica aqui a minha indignação, concluiu o Vereador. Em seguida usou da palavra o 

Vereador José Otávio Nocera que disse achar que quinze (15) Vereadores seria bom. Pela lei que 

temos, é um direito que temos hoje, mas devido às circunstâncias e o povo sempre reivindicando, a 

comunidade nervosa, procurando sempre uma recessão em todos os sentidos, estamos sendo muito 

plausíveis em reduzir o número de quinze (15) para treze (13) Vereadores. Continuando disse o 

Vereador que ia de encontro com o que o Vereador Joel dissera, lembrando que Castro já teve 

quinze (15) Vereadores e que achava que este número de Edis seria excelente, porque quanto mais 

tiver, mais Vereadores para a comunidade procurar e ser atendida. Seria até necessário que fossem 

quinze (15), mas, pelas dificuldades que o País está passando hoje, acha bem razoável treze (13) 
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Vereadores, tanto é que assinou e se sente coerente em dizer que seu voto é para treze (13) 

Vereadores. Encerrada a discussão, e após em votação nominal, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica 

nº 01/2016 foi aprovado com as emendas, por nove (9) votos a favor e um (1) contrário, sendo este 

do Vereador Joel Elias Fadel. 1ª discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 03/2013, 

com pareceres dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e 

Orçamento, solicitando seja oficiado ao Senhor Prefeito para que envie maiores informações 

referentes ao IPTU (Imposto Predial e Territorial Urbano) Progressivo. Sendo acatada a solicitação 

pelo Senhor Presidente, este retirou o Projeto de Lei Complementar nº 03/2013 da Ordem do Dia, 

encaminhando-o à Secretaria desta Casa, para que se proceda ao solicitado. 1ª discussão e votação 

do Projeto de Lei nº 50/2016, antes de serem lidos os pareceres, usou da palavra a Vereadora Aline 

Sleutjes Roberto pedindo vistas a esta proposição, em razão de ter solicitado informações a técnicos 

nesta área, visando buscar leis semelhantes para melhor estudo, estando no aguardo destas 

informações. Sendo acatado o pedido, o Senhor Presidente retirou o Projeto de Lei nº 50/2016 da 

Ordem do Dia, e encaminhou-o à Secretaria desta Casa, para que se proceda ao solicitado. Não 

havendo mais matéria a ser deliberada na Ordem do Dia e, antes de deixar livre o uso da palavra, o 

Senhor Presidente solicitou aos Senhores Vereadores para que informassem seus respectivos 

partidos e líderes de Bancada, uma vez que alguns mudaram de partido e os Senhores Vereadores 

atendendo a solicitação assim informaram:- Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro – 

PMDB; Vereadora Regiane  Batista Severino – PRB; Vereador Paulo Cesar de Farias – PPS; Vereador 

Joel Elias Fadel – PSDB; Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva – DEM; Vereador  Luiz Cezar Canha 

Ferreira – PSC; Vereador Herculano da Silva – PSC; Vereador José Otávio Nocera – PMDB; 

Vereadora Aline Sleutjes Roberto – PR; Vereador Gerson Sutil – PSB; e Vereador Itari Cropolato – 

PDT, o qual estando ausente deixou informado ao Senhor Presidente. E para Líderes de Bancada: - 

Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro – Bancada do PMDB; Regiane Batista Severino - 

Bancada do PRB; Vereador Paulo Cesar de Farias – Bancada do PPS; Joel Elias Fadel – Bancada do 

PSDB; Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva – Bancada do DEM; Vereador Luiz Cezar Canha 

Ferreira – Bancada do PSC; Vereadora Aline Sleutjes Roberto –  Bancada do PR; Vereador Gerson 

Sutil – Bancada do PSB; e Vereador Itari Cropolato – Bancada do PDT. Também comunicou que, no 

dia vinte e quatro (24) de Maio, às quatorze (14) horas, no Plenário desta Casa Legislativa, irá 

realizar-se a audiência pública da Secretaria Municipal da Saúde, para apresentação do cumprimento 

das metas do Primeiro (1º) Quadrimestre do corrente ano.  E, que dia vinte e cinco (25) de Maio, às 

16 (dezesseis) horas e trinta (30) minutos, no Plenário desta Câmara, ocorrerá audiência pública para 

apresentação da Prestação de Contas do primeiro (1º) Quadrimestre do Executivo. E, ainda, 

comunicou que no dia primeiro (1º) de Junho, as dezesseis (16) horas, haverá a audiência pública da 

Lei de Diretrizes Orçamentárias. Em seguida, ficou livre o uso da palavra, e fez uso da mesma o 

Vereador José Otávio Nocera. Não havendo mais Vereador querendo manifestar-se, o Senhor 

Presidente convocou o Vereador Herculano da Silva para fazer a Saudação à Bandeira na próxima 
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Sessão Ordinária. Em seguida, agradecendo a presença e colaboração de todos e convocando os 

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia vinte e cinco (25) de Maio a hora 

regimental, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão. E, para constar, eu, Maria de Fátima 

Barth Antão Castro, primeira (1ª) Secretária, determinei fosse lavrada a presente ata, que vai 

assinada pelo Senhor Presidente e Vereadores presentes. 

 

 

 

 

 

 

 


